
Č. j.: MPSV-2019/19377-331/1 
Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím ve věci poskytnutí dokumentů, které vznikly za účelem redukce šedé 

ekonomiky, kterou se rozumí práce na černo (bez pracovní smlouvy, či vyplácení části 

mzdy v hotovosti mimo úřední záznamy atd.)  

 

 

Dotaz ze dne 29. 1. 2019 
 
 

Odpověď 
 
… Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) dne 29. 2. 2019 byla 

doručena Vaše žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999  Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které jste 

požádal o podklady k výzkumu týkající se šedé ekonomiky v ČR, zejména jste 

požádal o dokumenty týkající se redukce/eliminace šedé ekonomiky, kterou rozumíte 

zejména práci na černo (bez pracovní smlouvy, či vyplácení části mzdy v hotovosti 

mimo účetní záznamy atd.). 

 

K výše uvedené problematice Vám sdělujeme: 
Určitá forma analýz a prognóz je realizována Státním úřadem inspekce práce (dále 

jen „SÚIP“), nikoli MPSV. Z hlediska MPSV lze pouze uvést, že na základě těchto 

analýz a kontrolních činností orgánů inspekce práce je každoročně Státním úřadem 

inspekce práce předkládána Roční souhrnná zpráva o výsledcích kontrolních akcí 

provedených inspekcí práce za konkrétní rok a následně i Program kontrolních akcí 

Státního úřadu inspekce práce na následující rok. Oba tyto dokumenty lze nalézt na 

stránkách http://www.suip.cz/rocni-zpravy/ a http://www.suip.cz/rocni-program-

kontrolnich-akci/. Při své kontrolní činnosti v oblasti odhalování nelegálního 

zaměstnávání a další kontrolní činnosti je SÚIP rovněž zavázán strategiemi, akčními 

plány apod., přijatými vládou ČR (včetně programového prohlášení) a jejími 

jednotlivými resorty (např. Národní strategie boje proti obchodování s lidmi, Akční 

plán na podporu hospodářského růstu a zaměstnanosti z roku 2016). 

 

MPSV je gestorem Meziresortního orgánu pro potírání nelegálního zaměstnávání 

cizinců (dále jen „MOPNZC“). Jedná se o koordinační orgán vlády České republiky 

v oblasti boje proti nelegálnímu zaměstnávání cizinců. MOPNZC je zřízen  v souladu 

s  usnesením vlády České republiky ze dne 23. října 2000 č. 1044 k  Aktualizované 

koncepci boje proti organizovanému zločinu. 

 

 

Posláním MOPNZC je koordinovat činnost členských institucí v oblasti uvedené  

v jeho názvu, projednávat a posuzovat vhodná opatření přispívající k řešení dané 
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problematiky, doporučovat směry kontrolní a preventivní činnosti a získávat 

informace z oblasti vývoje pracovní migrace do ČR se zaměřením na její nelegální 

formu. Členy MOPNZC jsou i resorty financí, průmyslu a obchodu, vnitra 

a zahraničních věcí. Prostřednictvím MOPNZC mohou tyto resorty zejména 

uplatňovat připomínky a návrhy související s projednávanou problematikou 

anásledně přenášet informace potřebné k činnosti podřízených orgánů. Zároveň 

pravidelně na zasedáních informují o aktualitách a o kontrolní činnosti ze své oblasti. 

Resorty zastoupené v MOPNZC rovněž poskytují podklady pro každoroční zprávu 

„Souhrnná informace o aktivitách realizovaných příslušnými resorty v oblasti potírání 

nelegálního zaměstnávání cizinců za uplynulý rok“, která je předkládána vládě ČR 

pro informaci vždy do 30. 6. daného roku. V souladu s jednacím řádem se 

každoročně uskutečňují dvě řádná zasedání MOPNZC, v případě potřeby mohou být 

na řádném zasedání ustaveny ad-hoc pracovní skupiny, které se věnují konkrétnímu 

aktuálnímu úkolu.  

 

S pozdravem 

 

 

                                                                      
 
 

 

 


